



В читальном зале Муниципальной библиотеки левобережья в рамках патриотического и эстетического воспитания состоялся «Разговор о важном» между дубненскими поэтами и обучающимися в Дмитровском техникуме СП №3 Дубна. Поэтическая и патриотическая программа называлась «Богатыри русского духа».

Поэты Александр Воронин (председатель Дубненского отделения Союза писателей, руководитель ЛИТО «Откровение»), Наталья Алфименкова (руководитель Музея советского быта в Дубне), Валентина Комарова, бард Юрий Березин (написал около 400 песен на стихи дубненских и не только дубненских поэтов) говорили с молодёжью в стихах, песнях и прозе о таких важных понятиях, как Родина, героизм, патриотизм, о трудных и трагических событиях, пережитых и переживаемых русским народом сейчас и в прошлом.

Кто такие богатыри? Илья Муромец, чьи мощи покоятся в Киеве, Александр Пересвет и Андрей Ослябя, Александр Суворов вовсе не были такими уж силачами. Но они побеждали врагов русского государства и народа не силой и числом, а воинским умением и духом. Дух этот в вере победы дела правого, защиты справедливости, тех, кто в опасности и не может за себя постоять. В любви к Родине, начинающейся с любви к родителям, семье, родному языку, истории, культуре, равнодушии к горю и общим проблемам соотечественников. Чужого горя не бывает.

История показывает немало примеров мужества и благородства русских, советских воинов, тружеников. Не только солдат и офицеров, с оружием в руках сражавшихся на

Герои есть в любое время

Автор: Встреча

29.03.2023 10:09 - Обновлено 29.03.2023 13:09

передовой. Героями можно назвать и обычных гражданских медиков, учителей, волонтеров, людей вполне мирных профессий, матерей и жён, отпускающих своих мужчин Родину защищать, молодых людей, не пытающихся «откосить» от армии.

Враг не только где-то там, внешний. Эгоизм, разобщённость, лень, равнодушие, податливость чужому влиянию, легкомыслие, жадность, трусость - это тоже наши враги, внутренние, которые могут наделать бед и в обычной мирной жизни, а уж тем более в опасное для страны время. Поэтому нужно каждый день воспитывать себя, свой «богатырский» дух.

В России герои были, есть и будут во все времена. Ребята услышали стихотворение «Это было в мае, на рассвете» Георгия Рублёва о подвиге сержанта Николая Масалова, спасшего немецкую девочку, памятник которому установлен в берлинском Трептов-парке, стихотворение «Варварство» татарского поэта Мусы Джалиля, погибшего в фашистской тюрьме «Моабит», но не предавшего Родину. Фашизм всегда варварство, и в XX, и в XXI веке. Но не все это поняли. Для тех, кто скакал на Майдане, кто убивает детей и стариков Донбасса, для Анастасии Дмитрук, сочинившей стих «Никогда мы не будем братьями», есть ответ. Его написала дубненская поэтесса Валентина Комарова, дитя первых послевоенных лет, с детства неосознанно боявшаяся любого пролетавшего самолёта.

Наталью Алфименкову новость об объявлении мобилизации застала в Дербенте. И она увидела очереди у военкоматов. А с кем-то поэтессу поделило отношение к спецоперации, и теперь «Мы в разных окопах». Но всё равно Наталья верит и надеется, что любовь, добро в человеческих душах, разум, дружба и понимание между людьми победят вражду, жестокость и неправду. Всё это также нашло отражение в стихах.

В исполнении барда Юрия Березина прозвучали под гитару и кадры видеохроники Великой Отечественной войны песни на стихи Леонида Якутина «Четыре года шла война», «Не сдавайте Россию!».

Сила слова - тоже оружие, оружие духа русского богатырского. Это юные слушатели усвоили.

Герои есть в любое время

Автор: Встреча

29.03.2023 10:09 - Обновлено 29.03.2023 13:09

Алла СОБОЛЕВА